

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ ЗА МЕСЕЦ АПРИЛ 2022 Г.

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	01.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на остра, задушлива миризма от 2,4,6 етаж на блок 208, вх. Г, ж.к. Фондови жилища, гр. София.	Столичен инспекторат, Столична община	На основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс сигналът е изпратен по компетентност до Столичен инспекторат
2	02.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на нерегламентирано сметище до чешмата в с. Леново, общ. Асеновград.	РИОСВ-Пловдив	На 11.04.2022 г. е извършена съвместна проверка на място с представител на община Асеновград и в присъствието на кмета на с. Леново, на описания в сигнала район. Установено е, че е извършено почистване и няма замърсяване с отпадъци. В района на минералния извор са разположени четири съдове за събиране на битови отпадъци тип „бобър“, отпадъците от които се извозват редовно.
3	02.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух и огромно количество неорганизиран емисии от ТЕЦ „Бобов дол“ АД, с. Големо село, общ. Бобов дол.	РИОСВ-София	На 02.04.2022 г. дружеството е уведомило РИОСВ-София за направена размяна на основните съоръжения на централата. При извършена проверка на ТЕЦ „Бобов дол“ АД на 04.04.2022 г. е констатирано, че в дневника на „Дежурния инженер на смяна“ е отразено превключването (размяната) на котлите. След извършен обход на производствената площадка не са установени неорганизиран емисии.

					Включването на енергийните котли се осъществява, чрез мазутни горелки, което е причината за наблюдаваното изпускане на емисии през изпускателно устройство (ИУ) №1. Използването на мазут при разпалването на основните мощности е разрешено с КР, а отвеждането на отпадъчни газове към ИУ № 1 е позволено при преходни режими на работа на инсталацията (включващи пускане и спиране на инсталациите).
4	04.04.2022 г.	Електронна поща	Неправомерно изхвърляне на отпадъци в близост до гр. Копривщица.	РИОСВ-София	С писмо от директора на РИОСВ-София е изпратено предписание на кмета на община Копривщица за предприемане на действия по предотвратяване на нерегламентираните замърсявания с отпадъци, а при образуване на такива, същите да бъдат почиствани.
5	04.04.2022г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от ТЕЦ „Република“, в нощните часове на 02.04. срещу 03.04., с. Големо Бучино, общ. Перник.	РИОСВ-София	За 02.04.2022 г. „Топлофикация Перник“ АД оператор на ТЕЦ „Република“ информира РИОСВ-София за извършена размяна на основните горивни инсталации в дружеството Парогенератор (ПГ) № 4 е спрял, а ПГ № 5 е въведен в паралел. Дружеството информира също, че след размяната е възникнал пожар в кабелен канал и се е наложило изключване на трансформаторите захранващи ПГ № 5 и електростатичен филтър № 5, след отстраняване на повредата в същия ден ПГ отново е въведен в паралел. При извършена от експерти на РИОСВ-София проверка на място е установено, че превключванията и аварията са отразени в дневник на дежурен инженер на смяна.

6	06.04.2022 г.	„Зелен телефон“	<p>1.Нерегламентирано разглобяване на коли и горе на кабели в бивш старчески дом в гр. Шумен.</p> <p>2.Извършване на нерегламентирани дейности от автоморга на ул. „Акация“.</p>	РИОСВ-Шумен, Община Шумен	<p>На 12.04.2022 г. от експерти на РИОСВ-Шумен, съвместно с представител на ОД на МВР, гр. Шумен, е извършена проверка на място.</p> <p>Установено е, че на ул. „Стара планина“ (преди бивш старчески дом, гр. Шумен) са налични отпадъци от разкомплектоване на автомобили. Налични са още отпадъци от опаковки, битови отпадъци и текстилни отпадъци. По-голямата част от тях са разположени от лявата страна на ул „Стара планина“, в посока към ул. „Акация“. От дясната страна е наличен участък с размери около 200-300 м², който е обгорен, като в него също са налични части и детайли от автомобили.</p> <p>По време на извършената проверка не са установени лица, които да изхвърлят отпадъци или да разкомплектоват излезли от употреба моторни превозни средства.</p> <p>Теренът на който е установено наличие на отпадъци е общинска собственост. На община Шумен е дадено предписание за извършване на почистване на констатираните замърсявания с отпадъци.</p>
7	08.04.2022 г.	„Зелен телефон“	<p>Наличие на нерегламентирани сметища:</p> <p>1. В покрайнините на с. Черногорово, общ. Пазарджик;</p>	РИОСВ-Пазарджик	<p>На 12.04.2022 г. от експерти на РИОСВ-Пазарджик е извършена проверка в землището на с. Черногорово.</p> <p>Установено е наличие на битови и строителни отпадъци, както и части от МПС: зад стадиона на селото; по черен път (от двете му страни в протежение на 500 м) в необработваема земя</p>

			2. В коритото на р. Луда Яна.		<p>на площ от около 3 дка; вляво от нея по черен път – в протежение на 150 м, отстрани на бившата болница; около контейнер за отпадъци на площ от около 200 кв. м.</p> <p>В прилежащите територии на р. Луда Яна в землището на с. Черногорово - наличие на битови и строителни отпадъци: от вътрешната страна на дигата – изхвърлени на отделни купчини на площ от около 20 дка: от външната част на дигата – на купчина 1.5x10x10м, и по протежението ѝ на 150 м, както и от двете страни на моста – на обща площ от около 800 кв. м.</p> <p>На кмета на община Пазарджик са дадени предписания за предприемане на мерки по почистване на констатираните замърсявания. След изтичане на сроковете, РИОСВ-Пазарджик ще извърши последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.</p>
8	08.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от дейността на ТЕЦ „Брикел“ ЕАД, гр. Гълъбово.	РИОСВ-Стара Загора	<p>На 08.04.2022 г. горивната инсталация работи с Енергийни котли (ЕК) № 1, № 2 и № 3. В двата дни, 07-08.04.2022 г. са налице погасяване и разпалване на ЕК.</p> <p>На дружеството е издадено предписание, с което са изискани данни от автоматичната система за собствени непрекъснати измервания и предприетите мерки за преустановяване работата на комин № 2.</p> <p>От 01.00 ч. на 07.04.2022 г. до 24.00 ч. на 08.04.2022 г. Автоматична измервателна станция Гълъбово не е регистрирала превишение на средночасовата и</p>

					средноденонощната норма по показател серен диоксид, както и на средночасовата норма по показател азотен диоксид.
9	13.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Незаконно строителство в землището на с. Горна Диканя, общ. Радомир.	РИОСВ-София	На 21.04.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на РИОСВ-София. В близост до брега на язовир „Долна Диканя“, землището на с. Горна Диканя, общ. Радомир, се констатира изграждането на временни постройки, свързани с телевизионното предаване „Фермата“, с изп. продуцент „Междинна станция 15“ ООД. На частни и общински имоти е разположена работната зона на екипа, обслужващ предаването. Имотите не попадат в границите на защитени територии по смисъла на Закона за биологичното разнообразие.
10	13.04.2022 г. 14.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“ „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух в гр. Димитровград, от ТЕЦ „Марица“ 3. Замърсяване на атмосферния въздух от ТЕЦ „Марица 3“. Забелязват се прашни отложения по откритите пространства.	РИОСВ-Хасково	На 13.04.2022 г. в РИОСВ-Хасково е постъпил аналогичен сигнал, за замърсяване на атмосферния въздух от дейността на ТЕЦ „Марица 3“ АД, от съседен на топлоелектрическата централа терен. При извършен оглед на място, от експерти на РИОСВ-Хасково, визуално, е констатирано наличие на общ прах и прашни отложения, както и изпускане на неорганизиран емисии от компрометиран участък на котелното помещение на топлоелектрическата централа. На 21.04.2022 г. на оператор ТЕЦ „Марица 3“ АД е наложен ПАМ и дейността е спряна.
11	14.04.2022 г.	„Зелен телефон“	В момента на подаването на сигнала, 10.48 ч., сигналоподателят	РИОСВ-Стара Загора	На 14.04.2022 г. от експерти на РИОСВ-Стара Загора е извършена незабавна.

			<p>съобщава, че „тецът пуши отвсякъде“.</p> <p>Сигналоподателят не съобщава за друг нетипичен показател.</p>	<p>Установено е, че горивната инсталация работи с Енергийни котли ЕК № 1, № 2 и № 3.</p> <p>В експлоатация са и пречиствателните съоръжения – електрофилтри към всеки от работещите Енергийни котли - № 1, 2 и, рециркуляционни помпи 7 броя и 1 брой помпа за свежо варно мляко.</p> <p>Сероочистващата инсталация работи и към момента на проверката няма аварийни ситуации.</p> <p>При обход на място на 14.04.2022 г. са констатирани пропуски от газоходите към работещ енергиен котел № 2, от които, неорганизирано, се изпускат емисии в атмосферния въздух.</p> <p>По площадката, южно от котелен цех е установено натрупване на въглищен прах, което е предпоставка за възникване на прахови неорганизирани емисии.</p> <p>При проверката са извършвани и контролни измервания на емисии на вредни вещества в отпадъчните газове от работещи енергийни котли №1, 2 и 3 от РЛ Стара Загора.</p> <p>На дружеството са издадени предписания:</p> <ul style="list-style-type: none">- да се предприемат действия за отстраняване на пропуските от газоходите към енергиен котел №2 и преустановяване на неорганизирано изпускане на емисии от същите; да се предприемат действия за почистване на натрупаният въглищен прах на площадката от южната страна на котелен цех,
--	--	--	--	---

					с цел предотвратяване на възникването на неорганизираните емисии.
12	15.04.2022 г.	„Зелен телефон“	В района на дружеството „Топлофикация-Перник“ се изхвърлят отпадъци от горивния процес, които не са изгасени и тлеят. Същите замърсяват силно атмосферния въздух в района. Ситуацията е от месеци.	РИОСВ-София	Отпадъците от горивния процес на ТЕЦ „Република“ с оператор „Топлофикация Перник“ АД се транспортират за обезвреждане посредством хидротранспорт до сгуруотвал „Кудеин дол“, съгласно издадено на дружеството Комплексно разрешително. Посоченото в сигнала са въглища определени като едрогабаритни от дейността на „Обогатителна фабрика“ към „Мини открит въгледобив“ ЕАД. Фабриката извършва пресяване и раздробяване на въглища за нуждите на ТЕЦ „Република“. След пресяване на материала се подава към бункерите на централата чрез транспортни ленти, които се отделят по едрите късове. Същите се складира временно на площадка собственост на „Мини открит въгледобив“ ЕАД. Извършена е проверка на 12.04.2022 г. на „Обогатителна фабрика“ при която не е установено самозапалване на въглища. На 15.04.2022 г. от експерти от РИОСВ-София е извършена проверка на горепосочената площадка от моста на „Скоростна магистрала“ на града, като не е установено наличие на димни газове.
13	15.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Наличие на нерегламентирано сметище, окастрени клони и строителни отпадъци до детска градина № 145	Район „Красно село“, Столична община	На основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс сигналът е изпратен по компетентност до район „Красно село“

			„Българка“, район „Красно село“, Столична община.		
14	20.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на околната среда и атмосферния въздух от дейността на фирма „Билдинг Компани“ ЕООД, с. Гърмен, общ. Гърмен.	РИОСВ-Благоевград	След преустановен режим на работа, РИОСВ-Благоевград е уведомена, че асфалтовата база възобновява дейност от 13.04.2022 г. и на 14.04.2022 г. ще се извършат измервания на емисиите в атмосферния въздух. Собствените периодични измервания са извършени в присъствието на представител на РИОСВ-Благоевград, от акредитирана лаборатория. След представяне на резултатите от извършените измервания, ще се предприемат действия от страна на РИОСВ-Благоевград.
15	20.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Наличие на нерегламентирано сметище на ул. „Зелен парк“ между №5 и №7, кв. Бояна, Столична община.	Район Витоша, Столична община	На основание на чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс сигналът е предаден по компетентност на район „Витоша“.
16	20.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Системно нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в река Марица. Отпадъците се изхвърлят от преминаващи по моста, в участъка от пътя, между гр. Харманли и гр. Тополовград, общ. Харманли.	РИОСВ-Хасково	Чрез писмо на РИОСВ-Хасково, е изпратено предписание на кмета на община Харманли за предприемане на ефективни мерки по компетентност: - установяване на евентуалните нарушители, предотвратяване на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци и почистване на замърсените площи. При неизпълнение на даденото предписание, от страна на РИОСВ ще бъдат предприети административнонаказателни мерки.
17	27.04.2022 г. 03.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	1. Усещане на остра, задушлива миризма около ул. „Здравец“, гр. Русе. За	РИОСВ-Русе	Данните от автоматичната измервателна станция „Възраждане“ са обществено достъпни на интернет страницата на община

			<p>предполагам източник на замърсяването на атмосферния въздух се посочва фирма „Линамар лайт Металс България“ ЕООД, до предприятие „Лубрика“.</p> <p>2. Наличие на неприятни миризми „на химия“ в района на ул. „Здравец“, кв. Изток. Отправено запитване за режима на работа на автоматичната измервателна станция.</p>		<p>Русе и се визуализират на 2 бр. табла в града. https://obshtinaruse.bg/ekologia</p> <p>Данните от станцията за контрол на качеството на атмосферния въздух на площадката на посочва фирма „Линамар лайт Металс България“ ЕООД, гр. Русе също са обществено достъпни и ежедневно се публикуват на интернет страницата на РИОСВ-Русе.</p> <p>Във връзка с постъпилите сигнали, от страна на РИОСВ-Русе, при преглед на данните от пункта в посочените дни и часове, е установено моментно превишение по показател „орто ксилол“.</p> <p>Не е констатирано превишение на средночасовата и средноденонощната норма по измерваните от пункта органични замърсители.</p>
18	27.04.2022г.	„Зелен телефон“	<p>Интензивна, неприятна миризма от свинекомплекса в гр. Ахелой.</p>	РИОСВ-Бургас.	<p>На 27.04.2022 г. е извършена проверка на място на свинеферма „Карас“ ООД, гр. Ахелой. При извършения обход по границите на обекта е установено наличие на изтекла върху съседен терен течна торова маса, която е източник на специфични миризми.</p> <p>Изтичането на торовата маса е вследствие на аварияне на потопяема помпа.</p> <p>По данни на управителя на дружеството, на 26.04.2022 г., в 22.30 ч. е аварирала помпа вследствие на токов удар.</p> <p>С писмо на директора на РИОСВ-Бургас е дадено предписание за предприемане на</p>

					<p>незабавни действия за изчерпване на торовата маса и последващо почистване на терена. В срока на предписанието разлива на торова маса е отстранен, за което дружеството е уведомило РИОСВ-Бургас писмено.</p> <p>На 05.05.2022 г. е извършена последваща проверка на място, при която се констатира, че замърсения терен около свинефермата е почистен. Разлятата торова маса е отстранена и върху почищения терен е разстлана чиста почва. При извършения обход в гр. Ахелой, не са констатирани миризми характерни за дейността на свинефермата.</p>
19	27.04.2022 г.	„Зелен телефон“	Живущите в с. Тополчане, общ. Сливен, нерегламентирано изхвърлят отпадъците си на ул. „Камчия“ №9, срещу трафопоста.	Община Сливен	На основание на ч.,л. 112 от Административнопроцесуалния кодекс сигналът е изпратен по компетентност на община Сливен.
20	28.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Нерегламентирано изгаряне на отпадъци на територията на кв. „Факултета“, ул. „Суходолска“, в резултат на което се замърсява атмосферния въздух в района.	Столичен инспекторат, Столична община	На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс, сигналът е изпратен по компетентност на Столичен инспекторат.
21	29.04.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от горене на гуми в с. Окоп, общ. Тунджа.	Община Тунджа РИОСВ-Стара Загора	На 29.04.2022 г., на място, е изпратен екип от РИОСВ-Стара Загора и РЛ-Стара Загора. Извършено е измерване на атмосферния въздух от мобилна автоматична станция, позиционирана в центъра на града.

					Данните към 21.00 ч. на 29.04.2022 г. са били леко завишени по показател ФПЧ10 от среднодневната норма. В ранните часове на 30.04.2022 г. нивата по показател „прах“ са се нормализирали. Не са регистрирани превишения по другите измервателни показатели – серни оксиди, азотни оксиди, озон, СО и др.
--	--	--	--	--	--